

# 我省出台《退役士兵安置办法》 父母户口变更退役可易地安置

近日,《山东省退役士兵安置办法》面向社会征求意见,对退役士兵的易地安置、自主择业、社保、安排工作等方面做出详细规定。其中,自主就业的退役士兵按照国家和省有关规定,享受就业服务、小额贷款、个体经营减免费用和税收等方面的优惠政策,县级以上人民政府及其有关部门应当予以支持。

## 三种情况可易地安置

退役士兵有下列情形之一的,可以易地安置,并享受与安置地退役士兵同等安置待遇:服现役期间父母户口所

在地变更的,可以在父母现户口所在地安置;符合部队有关规定,现役士兵结婚规定且结婚满两年的,可以在配偶或者配偶父母户口所在地安置;因其他特殊情况,由部队师(旅)级单位出具证明,经省级以上人民政府退役士兵安置工作主管部门批准易地安置的。

## 自主就业享优惠政策

退役士兵符合下列情形之一的,由安置地县级以上人民政府扶持自主就业:不符合安排工作或者退休、供养条件的;符合安排工作条件,但退役时选择自主就业的。自主

就业的退役士兵按照国家和省有关规定,享受就业服务、小额贷款、个体经营减免费用和税收等方面的优惠政策,县级以上人民政府及其有关部门应当予以支持。

## 为特殊士兵安排工作

退役士兵符合下列条件之一的,由县级以上人民政府安排工作:士官服役满十二年的;服现役期间平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的;因战致残被评定为五级至八级残疾等级的;是烈士子女的。省、设区的市、县(市、区)人民政府,

按照国防义务均衡负担的原则,分级负责符合安排工作条件退役士兵的工作安排,保障其第一次就业。

承担安置任务的单位应当按照安置地县级以上人民政府下达的计划,及时接收安置符合安排工作条件的退役士兵,严禁以劳务派遣等形式代替接收安置。各类工勤辅助岗位遇有空缺时,应当首先用于接收由政府安排的符合岗位条件的退役士兵。国有、国有控股和国有资本企业,新招录职工时应提供不少于百分之五的工作岗位用于安置退役士兵。(青岛晚报)



日照首个非校园国际化足球场启用

近日,日照“足协杯”全市足球联赛正在水上公园足球场举行。该足球场于日前正式启用,场地位于水运基地游泳馆南侧,是日照市大力推进全民体育运动的重要项目之一,占地面积约1万平方米。据悉,水上公园足球场为日照市首个非校园国际标准化足球场,场内铺设优质的人造草坪,免费对市民开放。

## 济南

### 再次提高抚恤补助金标准

日前,从济南市民政局获悉,从今年10月1日起,济南市再次提高优抚对象抚恤补助标准。这是济南市自2007年以来,连续第8次提高优抚对象抚恤补助标准,也是近年来优抚对象提标幅度较大的一次。

“三属”定期抚恤金标准在老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高1440元。

此外,带病回乡退伍军人、参战参试人员的生活补助标准由现行每人每月320元提高至360元。同时,对于2011年起发放生活补助的烈士老年子女和农村籍义务兵生活补助标准进行调整,烈士老年子女补助标准每人每月增加70元,达到每人每月200元,农村籍义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,达到每服一年义务兵役每人每月发放15元。

据了解,调整后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年52360元、50700元、49040元,分别比2013年提高了8730元、8450元、8170元;居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每人每年16630元;居住在农村的烈属提高到每人每年11160元。(济南日报)

## 威海

### 应急救援包摇号结束下月发放

近日,2014年威海市区应急救援包摇号结束,2万户居民被摇中。12月,应急救援包开始发放。

据威海市人防办相关负责人介绍,本次应急救援包发放范围为环翠区环翠楼、鲸园、竹岛、嵩山等街道办和高区怡园、田和街道办,以及经区皇冠、凤林、西苑等街道办辖区内具有独立户口的家庭户,获得应急救援包的居民是采用公开随机摇号符合条件的户主身份证号的方式产生的。被摇中者在接受相应的培训后,方可领取应急救援包。

据了解,应急救援包将于下月开始发放。其中,环翠区发放时间为2014年12月10日至2015年1月10日,高区发放时间为2014年12月15日至2015年1月15日,经区发放时间为2014年12月20日至2015年1月20日。

自2012年开始,威海市针对市区居民展开应急救援包免费发放与培训工作,旨在提高广大市民应急救援意识,掌握自救互救技能,增强应对突发事件处理能力,保障人民群众生命财产安全。(威海晚报)

## 临沂

### 版权知识宣传月活动启动

近日,临沂市版权知识宣传月活动暨鸿儒文化控股集团“全国版权示范园区(基地)”揭牌仪式举行。

近年来,市委、市政府高度重视版权工作,建立了“政府领导、部门配合、社会参与”的工作机制,大力推动党政机关软件正版化,积极开展联合执法,涌现出鸿儒文化控股集团、新华印刷、拓普网络等一批版权工作先进企业,有力促进了全市文化产业发展。鸿儒文化控股集团作为临沂市重点培植的大型文化企业,建立健全版权管理机构,积极开发文化创意产品,努力提高版权登记数量,企业的版权工作取得了明显成效,被国家版权局授予“全国版权示范园区(基地)”荣誉称号。下一步,临沂市将加大宣传力度,强化重点领域知识产权联合执法,严厉打击各种侵权行为,营造版权工作开展的良好社会氛围。(临沂日报)

## 聊城餐饮服务试行色标管理

# 防止食物污染和中毒事故发生

近日,从聊城市食品药品监督管理局了解到,即日起,在全市范围内餐饮服务食品切配加工环节,推广使用色标管理。据悉,这将在很大程度上防止食物污染和食源性中毒事件的发生。

据介绍,色标管理是当今世界管理领域广为推行的一种行之有效的管理手段,具有形象直观、信息清晰、警

示明显等特点。聊城市食品药品监督管理局决定,在全市范围内,对餐饮服务业食品加工、切配工用具推广使用统一的色标管理,并将各餐饮服务单位实行统一规定的色标管理纳入餐饮单位食品安全动态等级评定标准加分项目。为便于餐饮服务单位的具体操作,制定了《聊城市餐饮服务食品切配工用具色标

管理操作指南(试行)》。

据了解,《指南》规定色标具体分类为:动物性食品原料加工工用具为红色,水产品原料加工工用具为蓝色,植物性食品原料加工工用具为绿色。其中,动物性食品原料包括畜禽肉和禽蛋类(不含水生动物);水产品原料包括水生动物和藻类。

各类工具和容器应在特

定食品处理区专用,不得在其他食品处理区使用。各类工具应按对应的色标使用,不得交叉使用。各类工具和容器应按对应的色标分类定点摆放,保持清洁,并有明显的区域标识。混合性食品,按红、蓝、绿的次序,选择原料容器。(聊城晚报)

## 青岛全面排查整治火灾隐患

# 隐患逾期未改要责令停产停业

近日,青岛市政府下发做好今冬明春火灾防控有关工作通知,要求全市全面排查整治火灾隐患,继续强化消防基层基础建设,尤其普及冬季安全用火、用电、用气、用油、燃放烟花爆竹等防火常识和逃生自救知识。

## 隐患未改要停产停业

通知要求,各级各部门要将做好冬季防火工作纳入议事日程,全面进行部署推动,防范火灾事故发生。结合消防安全“打非治违”专项行动和消防隐患排查整治专项行动,以人员密集场所、高层地

下建筑、易燃易爆单位和“三合一”“多合一”等场所为重点,保持排查整治火灾隐患的高压态势。针对城中村、城乡结合部、商业密集区、施工工地、“三合一”建筑、“九小场所”等消防“乱点”和监管难点,加强综合治理,严防小场所发生大问题。

对排查发现危及公共安全的重大火灾隐患和严重消防违法行为,当地政府要挂牌督办,组织有关部门联合执法,从严整治,督促落实整改计划、措施和责任,确保隐患及时、彻底整改,逾期未改的要责令停产停业整改。要落

实火灾隐患举报投诉工作机制,实行有奖举报,及时查处火灾隐患和消防违法行为。

## 全市保障消防装备水平

通知要求,要针对冬季火灾扑救难度大的特点,加快消防站、消火栓、消防取水等公共消防设施增补、修建工作,严格落实维护保养责任,确保完好有效。要进一步提高训练设施、消防装备保障水平,全面增强城乡防控火灾能力。全市公安消防部队、企业专职消防队及乡镇专职消防队要切实加强实战化训练和执勤战备,不断增强应急响应

和处置能力,确保小火不会酿成大灾,最大限度保障人民群众生命财产安全。

## 集中曝光重大火灾隐患

通知提出,利用各种形式广泛宣传冬季火灾防范措施,普及冬季安全用火、用电、用气、用油、燃放烟花爆竹等防火常识和逃生自救知识。集中曝光重大火灾隐患,剖析典型火灾案例,警示社会单位和群众。要组织人员密集场所、施工工地、学校、社区、农村等单位场所及从业人员、学生、居民群众集中开展一次疏散逃生演练。(青岛早报)